

大量引進落後化工項目終釀惡果

蘇鹽城化工污染全城斷水

今天上午，江蘇鹽城市因化工廠排放污水直接污染了該市水源地蟠蛇河，導致了全城停止供水，當地民眾蜂擁至超市搶購礦泉水。

【本報記者陳旻南京二十日電】

今天上午，鹽城市居民打開自來水龍頭，一股刺鼻的農藥味格外嗆人。當地宣傳部門稱，由於大雨，肇化工廠排放的污水流到了鹽城市的水源地蟠蛇河，導致了全城居民用水受到污染。經初步化驗，受到污染的居民用水含有一種化學物質——苯，這是國際癌症研究中心確認的致癌物。人體攝入苯重者會出現頭痛、噁心、嘔吐、神志模糊、知覺喪失、昏迷、抽搐等，嚴重者會因為中樞系統麻痹而死亡，少量苯也能使人產生睡意、頭昏、心率加快、頭痛、顫抖、意識混亂、神志不清等現象。

江蘇環保部門有關專家說，這是當地不加選擇地大量引進發達地區淘汰化工企業造成的惡果。近年，隨着太湖地區水環境容量的逐步緊縮，蘇南地區部分規模小、污染重的化工企業和項目陸續搬遷到急於發展的蘇北地區，化工園區在蘇北各市縣「遍地開花」，蘇北倏然成為江蘇省化工產業的聚集地。「蘇南選商，蘇中招商，蘇北搶商」。部分化工園區沒有長遠規劃，普遍存在規模小、產業雷同、環境風險大等問題，直接導致資源浪費、環境污染嚴重。尤其是環保治理模式分散落後、應急體系不健全，使化工園區淪為「污染集散地」、「環保重災區」，給區域生態環境造成嚴重破壞。

官員寧願毒死不要窮死

經濟不發展，被民衆稱之為「窮死」，而化工企業大舉進入蘇北沿海，民衆又擔心被「毒死」。在長江口往北的江蘇沿海南通、鹽城、連雲港三市的900多公里海岸線上，一個個化學工業園在短短的幾年內已初具規模，有鹽城市響水縣的陳家港化學工業園、連雲港市灌南縣的淮溝化學工業園、阜寧縣經濟開發區生態化工園、濱海縣頭督的鹽城沿海化工園區、灌雲縣燕尾港化學工業區等，已聚集了數百家化工企業。

蘇南蘇北在經濟發展上的巨大差異，給蘇北官員帶來了巨大的壓力，他們都知道，蘇北如果不加快工業化的進程，「奔小康」將會是一句空話。因此，「寧願毒死，不要窮死」，這是蘇北各縣官員在公開場合經常說的一句話。

政府求政績無視污染

在蘇北，有着「蘇北黃浦江」美譽、為蘇北唯一一條能通航的天然入海河流的灌河，在其45公里中下游主幹流兩岸90公里岸線上，密密麻麻地聚集着300餘家化工企業和31家造船廠。據2007年中國海洋環境質量公報顯示，灌雲化學工業園區水質類別為劣四類，生態環境質量等級為極差。按照陸



取水口上游緊靠河邊的多家化工廠

(網上圖片)

源入海排污口綜合評價分類原則，灌河口已屬於對海域環境造成危害或潛在危害最大的A級入海排污口。

在灌河口，300多家化工企業雲集，許多化工廠直接將污水排入灌河。國家環保總局的監測表明，灌河口正成為中國沿海污染最嚴重的海域之一。江蘇省人大會對當地負責人問責，江蘇省環保廳等部門也多次督查，有關縣市雖進行了整改，但污染狀況仍無大的改觀。

灌河的污染已經到了「令人髮指」的地步，然而分享灌河優質岸線的連雲港市的灌雲縣、灌南縣與鹽城市響水縣，卻漠視灌河水質已重度污染的現實，在瘋狂瓜分岸線的同時仍然爭搶灌河資源，加快「灌河開發」。

在今年2月初舉行的江蘇省十一屆人大二次會議上，連

雲港和鹽城都把灌河開發作為新一論經濟發展「增長點」。鹽城響水縣縣長馬俊健在小組發言時提出，「在灌河流域特別是在響水等土地資源豐富的縣份劃出一塊土地，作為蘇南產業轉移區。」他表示，該縣正「瞄準200億元銷售目標，打造化工產業基地」。而當記者採訪時特別問到會發生爆炸死人事故的該縣陳家港化工集中區的污水處理時，他卻避而不答。

同在灌河岸邊的連雲港灌雲縣縣長尹哲強在發言中表示，要在灌河口修建多個碼頭，重點發展精細化工。江蘇省港口管理局局長兼省交通廳副廳長王昌保說，灌河兩岸岸線都快沒有了，兩岸的碼頭都往河中間伸，航道被破壞。許多項目未經審批就已開工，「10億元的船廠自己就批掉了」。



市民搶購純淨水等飲料

(網上圖片)



抗旱響應降為二級 旱情尚未根本解除



十九日，在安徽省五河縣東劉集鎮，村民冒雨施肥
(新華社)

【本報訊】中新社北京二十日消息：中國農業部今晨發布消息說，根據《農業重大自然災害突發事件應急預案》規定的指標，考慮到當前的特殊形勢，農業部決定將二月二日啟動的一級抗旱應急響應，從二月三日起調降為二級，並要求繼續加大抗旱春管工作力度。

深受人們關注的旱情近日終於得到緩解。十七日到十九日，中國北方冬麥區出現較明顯雨雪天氣過程，大部分地區降水量為一到六毫米，加之農業抗旱措施有力，北方旱區土壤缺墒狀況明顯改善，旱情得到很大緩解。

據農業部農情調度，截至昨日，安

徽、河南、山東、河北、山西、陝西、甘肅、江蘇等八省旱區農作物受旱面積比重已降至百分之十左右，其中，冬小麥受害面積比重降至不足三成，冬小麥苗情陸續開始好轉。

農業部強調，部分地區的旱情尚未根本解除，局部地區旱情仍在持續發展。同時，隨着氣溫升高，小麥生長發育加快，小麥需水量和麥田水分蒸發量加大，澆過水的麥田失墒快，還可能再次受旱，抗旱任務仍然十分繁重。

當前，農業抗旱工作已從前期澆水保苗轉入全面加強小麥田間管理的階段。

成都機場發生劫持人質案件

【本報訊】十九日二十一時二十分許，成都雙流國際機場出港大廳B指廊安檢待檢區內，一男子朝天連開兩槍後，劫持一名女性旅客衝向4號安檢通道。正在該通道值勤的數名安檢員見狀立即啓動應急處置預案，在安全門內迅速將該男子制服，人質安全獲救，旅客和工作人員無人受傷。

據新華社報道，機場公安局值班民警聞訊後迅速趕到現場緊急處置，並將該男子帶離現場。

經機場公安局初步審查，該男子名叫蔣俊，一九八六年四月出生，四川鹽亭縣人，所持槍支為體育用發令槍，槍內還餘三發子彈，槍支和子彈都是該男子通過網上購買的。由於機場方面處置果斷有力，劫持人質事件沒有對候機秩序和航班營運造成影響。

據警方初步調查，成都雙流機場發生的這起劫持人質事件屬犯罪嫌疑人的個人極端行為。

目前，該男子的犯罪動機等情況，警方正在進一步審理中。

「躲貓貓」玩死人 網民獲邀查真相

【本報訊】一份《關於徵集網民和社會各界人士代表參與調查「躲貓貓」輿論事件真相的公告》，十九日下午刊發在雲南各大網站後，立即引起廣泛關注。昨天，主動申請參與的網民代表與雲南省政法委、省檢察院、警方及媒體人員一道前往事發地進行實地調查。

綜合中新社、中通社報道，雲南省委宣傳部副部長伍皓說：「此次調查委員會的主任、副主任均由網民擔任。讓網民代表去現場，去復原當時的情景，通過網民自己參與來得出結論。面對網友的質疑，只能用我們的坦誠去換取網民的信任，以心換心。一切公開透明，我們不怕網友挑毛病。」

「這次是一個嘗試，我想它能擴大公民有序參與輿論事件調查，今後有可能成為一種常態。」伍皓說，「網絡輿論，要用網絡的辦法來解決，要真正信任網民，用非常坦誠、開放、開明的心態來對待網絡輿論。事實的真相永遠是事實的真相，我們不要害怕去把事實公布。提供真相和讓老百姓接觸到真相的機會，就是宣傳部門的職責。我

鄂民院原院長受賄判15年

【本報記者李曉波、通訊員林夕恩施二十日電】二十日上午，原全國人大代表、湖北民族學院原黨委書記、院長彭振坤受賄案由恩施州中級法院宣判。法院認定彭振坤受賄159萬元，判處其有期徒刑15年，其違法所得159萬元予以追繳。並處沒收個人財產10萬元。彭振坤當庭表示將提出上訴。

法院認為，彭振坤在擔任湖北民族學院黨委書記、院長期間，在本單位的建設工程招標議標、工程發包及簽訂合同、工程款撥付等工作上，利用職務之便，為承建工程的多位項目經理謀取利益，受賄事實清楚，證據確實充分。法院遂以受賄罪作出如上判決。

彭振坤於1998年12月任湖北民族學院黨委、書記院長，2006年3月退休。

地震周年川景區或免票

【本報記者陳明、向芸成都二十日電】記者今日從四川省旅遊市場工作會上獲悉，四川將在全國範圍內營造出「價格洼地」優勢，並倡議全省各旅遊景區景點在「5·12」汶川大地震一周年當天實行門票全免，在5月其餘時間實行門票5折的「5月愛心回報活動」。

據了解，除在5月對社會各界進行感恩回饋外，四川省旅遊局倡議各景區聯動、實行門票組合讓利銷售，比如購大景區贈送小景區門票、購熱門景區門票贈送冷門景區門票、大景區將門票銷售收入的一定比例返還小景區等。同時，四川還將針對不同目標市場、不同消費群體設計多樣旅遊產品，加強涉旅行業聯動，整合旅遊六要素相關企業聯合讓利，並進行區域內價格優惠體系，打造低價高質的旅遊線路產品，以形成「價格洼地」。

【本報訊】二十日清晨，遼寧省瀋陽夏宮成功爆破。爆破採用原地坍塌，爆破僅用2秒。15歲的夏宮被900公斤炸藥炸成一堆瓦礫。

據中通社報道，整個夏宮的拆除分機械拆除和爆破拆除兩部分，首先是對內部的嬉水設施和附屬設備進行機械拆除，剩餘的主體框架進行爆破拆除，爆破時間不超過3分鐘，採用的方法為原地坍塌。此次爆破包括夏宮的主體樓和東側的辦公樓，牆體上要挖4千多個洞，在其中安置硝銨炸藥。此次爆破使用幾百公斤炸藥，夏宮緊鄰青年大街，安全起見



瀋陽「夏宮」被爆破拆除過程

(新華社)